

## РОДНОЙ ЗЕМЛЕ ПОСВЯЩЕНА ВСЯ ЖИЗНЬ



И до настоящих дней он работает на своей земле, любит ее и обрабатывает, учит этому благородному делу своего сына и работников КФХ. Он – ее (земли) хозяин, друг и помощник.

Сегодня речь пойдет о Владимире Ивановиче Тарасове, который работает главой одноименного КФХ более 31 года, а общий трудовой стаж этого человека, вдумайтесь – 54 года. До настоящего времени Владимир Иванович, что называется – в строю.

Вся его трудовая деятельность связана с сельским хозяйством. Получил высшее образование в институте механизации сельского хозяйства в г. Саратове. А начал работать еще в 1969 году механизатором в совхозе Стоякина в селе Большой Карай. Тогда зарекомендовал себя среди односельчан грамотным и ответственным тружеником. Да так и остался жить и работать на родной земле, что делает уже более полувека.

Делает это он рачительно, поступает дальновидно, с хозяйским расчетом, и работает с душой. Вкладывает все свои силы и знания в любимое дело всей жизни. В 1992 году на территории с. Большой Карай создал крестьянско-фермерское хозяйство. В настоящее время площадь обрабатываемых земель 650 га. Сейчас в его хозяйстве работают 6 человек, в том числе и его сын. Владимир Иванович сумел наладить четкую и слаженную работу в своем коллективе, на который сегодня опирается в трудовой деятельности. Хозяйство достигает отличных результатов.

Есть еще одно замечательное качество у этого человека - он проявляет активную общественную позицию, участвует активно в благоустройстве родного села. В.И. Тарасов является постоянным спонсором сельских культурных и спортивных праздников, общественно значимых мероприятий.

За добросовестный и многолетний труд, значительный вклад в развитие сельского хозяйства и, что сегодня говорит о качествах этого человека – за помощь участникам специальной военной операции Владимир Иванович Тарасов награждался почетными грамотами. В 2023 году его имя занесено на районную Доску Почета.

**О. СЕМЕНОВ.**



ЦИК.РФ

## СЕМЬЯ ИЗ РОМАНОВКИ ПОЛУЧИЛА ПРАВО НА СОЦИАЛЬНУЮ ПОДДЕРЖКУ



Глава Романовского муниципального района А.И. Щербakov в феврале вручил молодой семье из р.п. Романовка, семье Вербицких - свидетельство о праве на получение важной для них социальной выплаты, в рамках реализации муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей» в Романовском районе.

Свидетельство это позволит землей, когда в родном поселке, на родной земле у семьи есть свой дом – своя крепость.

На первоначальном этапе формирования семейного благополучия свой дом или квартира - это очень важно, особенно в наше время. Ведь уютный семейный очаг – это стабильность и надежный тыл, а главное - возможность строить планы на будущее, воспитывать и растить детей. Не надо искать счастья за тридевять

земель, когда в родном поселке, на родной земле у семьи есть свой дом – своя крепость. Глава района поздравил семью со знаменательным для них событием и выразил надежду на то, что с улучшением жилищных условий их семья станет еще счастливее и крепче.

По материалам:  
[https://t.me/scherbakov\\_romanovka/](https://t.me/scherbakov_romanovka/)  
1438.

## В 2024 ГОДУ ОТРЕМОНТИРУЮТ ПОЧТИ 300 КИЛОМЕТРОВ СЕЛЬСКИХ ДОРОГ

В этом году в регионе проведут дорожный ремонт на 776 объектах. Их общая протяженность составляет 298 километров. На эти цели из областного дорожного фонда выделили 1,4 млрд рублей.



Напомним, региональная программа, благодаря которой проводится ремонт внутрипоселковых дорог, действует уже третий год подряд по инициативе председателя Госдумы Вячеслава Володина.

Так, в прошлом году в населенных пунктах по этой программе привели в нормативное состояние 357 километров дорог.

В основном это дороги к детским садам, школам, поликлиникам и другим важным объектам. Объекты для ремонта выбирали сами жители сельских поселений.

Тема ремонта сельских дорог всегда находится под пристальным вниманием губернатора Романа Бусаргина. Глава региона считает, что жители сел и деревень должны чувствовать себя комфортно. А это, прежде всего, зависит от наличия хороших дорог.

Губернатором была поставлена задача: до 20 февраля объявить конкурсные процедуры на ремонт муниципальных дорог в населенных пунктах.

## В НОВОМ ЗДАНИИ САРАТОВСКОЙ ДЕТСКОЙ БОЛЬНИЦЫ НАЧАЛИ ПРИНИМАТЬ ПАЦИЕНТОВ

Саратовская областная детская клиническая больница переехала в новое здание и уже приняла первых маленьких пациентов.

До реконструкции в медучреждении в тесных палатах размещались по 7-12 человек, не было условий для совместного пребывания родителей с детьми во время лечения.



За помощью в создании современного медицинского центра жители обратились к председателю Госдумы Вячеславу Володину.

Вместо старого трехэтажного здания 1930-х годов был возведен новый семизэтажный корпус. В нем просторные светлые палаты и современное оборудование, как диагностическое, так и лечебное.

## САРАТОВСКИЕ КОНТРАКТНИКИ ПОЛУЧАЮТ ОСОБУЮ ПОДДЕРЖКУ

Об этом рассказал руководитель энгельского «Боевого братства» Денис Чалов.

Кроме достойного материального обеспечения участники СВО регулярно получают посылки и письма от родных и близких.

- Профессия военнослужащего является престижной, - считает ветеран. - Защищать Родину - это мужская, нужная работа! Государство обеспечивает самих военнослужащих и заботится об их родственниках. Люди, которые имеют боевой опыт, бесспорно, окажут большую помощь. Их навыки пригодятся в выполнении различных служебно-боевых задач. Тех, кто прошел срочную службу, также с удовольствием примут на контракт.

Напомним, при заключении контракта на срок от одного года и более участники СВО получают не менее 450 тысяч рублей за первый месяц службы.

Узнать подробнее о военной службе по контракту можно на горячей линии по номеру 117, в пунктах отбора (по месту жительства), а также на портале «Госуслуги» или сайте [службпоконтракту.рф](http://службпоконтракту.рф).

По всем вопросам можно обращаться по телефону: **8 (8452) 38-19-20**. Адрес пункта отбора: Саратов, ул. Буровая, 36.

## ЗА ПЯТЬ ЛЕТ В РЕГИОНЕ ПО НАЦПРОЕКТУ БЛАГОУСТРОЕНО 1138 ТЕРРИТОРИЙ

На территории Саратовской области с 2019 года реализуется проект «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда», инициированного президентом страны Владимиром Путиным.

- Реализация нацпроекта в Саратовской области проходит под контролем губернатора Романа Бусаргина. За пять лет по проекту благоустроено 1138 территорий: 540 общественных и 598 дворовых. В формировании городской среды участвуют сами горожане, выбирая, какими именно должны стать города и поселки. И, как результат, число граждан, участвующих во всероссийском голосовании за объекты благоустройства, растет год от года. Так, в 2023-м в голосовании на платформе [za.gorodsreda.ru](http://za.gorodsreda.ru) приняли участие 360 тысяч жителей Саратовской области, в 2022 году - 296, а в 2021-м - 283, - отмечает министр строительства и ЖКХ области Сергей Соколов.

Напомним, цель проекта - к 2030 году улучшить качество городской среды в 1,5 раза, а также увеличить долю российских городов с благоприятной средой до 80%.

## БОЛЕЕ 60 «ТОЧЕК РОСТА» ОТКРОЮТ В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ



«Точка роста» - это современные образовательные центры естественно-научного, технического, гуманитарного и цифрового профиля. Они создаются на базе учебных заведений в сельской местности и небольших городах.

В Саратовской области проект реализуется с 2019 года. За это время было создано более 300 таких центров. Все они оснащены современным школьным оборудованием.

В этом году в регионе планируют открыть еще 61 «Точку роста».

- В оборудованных классах школьники даже самых отдаленных территорий получают доступ к знаниям наравне с учениками, например, областного центра. Их обучают финансовой и экономической грамотности, знакомят с новыми технологиями в сфере сельского хозяйства. У них формируют те компетенции, которые пригодятся в будущем в жизни, - отметил заместитель председателя правительства - министр образования области Михаил Орлов.

Напомним, что «Точки роста» создаются по нацпроекту «Образование», инициированному президентом России Владимиром Путиным.

## В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОДОЛЖАТ РАСЧИЩАТЬ РУСЛА РЕК

На заседании коллегии министерства природных ресурсов и экологии обсудили расчистку рек региона.

Полностью завершены работы на реке Жидкая Солянка в Краснокутском районе. Специалисты прочистили почти 5 километров русла, выбрали со дна без малого 130 тысяч кубометров иловых отложений, избавились от захламляющей растительности.

- Работы позволили увеличить емкость водного объекта - единственного источника питьевого водоснабжения для более чем тысячи человек, - отчитался министр Константин Доронин.

Начаты работы по расчистке русла реки Хопер в черте города Балашова общей протяженностью около 6 километров.

В текущем году продолжится расчистка рек Хопер и Большой Узень, а также завершится расчистка водохранилища на реке Еруслан общей протяженностью около 8 километров.

- Также в текущем году за счет средств областного бюджета планируется разработать проект восстановления участка русла реки Двоенки в Лысогорском районе, - уточнил министр.

Начиная со следующего года и на протяжении пяти лет в 16 районах региона запланировано проведение 19 мероприятий по расчистке русел 13 рек общей протяженностью 88 километров.



## ЧЛЕНЫ УЧАСТКОВЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ НАЧАЛИ АДРЕСНЫЙ ОБХОД ИЗБИРАТЕЛЕЙ В РАМКАХ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА «ИнформУИК»

В регионе стартовала реализация проекта «ИнформУИК», основная задача которого - проинформировать избирателей о проведении в марте 2024 года выборов президента Российской Федерации.

Члены участковых избирательных комиссий 17 февраля начали поквартирный и подомовой обходы, в ходе которых информируют избирателей о сроках проведения выборов и способах голосования.

Адресные обходы избирателей проводятся во всех муниципальных образованиях. Члены комиссий имеют при себе удостоверение, бейджи, фирменные сумки.

Напомним, что на портале «Госуслуги», в территориальных избирательных комиссиях, МФЦ продолжается прием заявлений о голосовании по месту нахождения. С 6 марта подать заявление можно также в любой участковой комиссии до 11 марта включительно.

15, 16 и 17 марта состоятся выборы президента России. Если в эти дни из-

биратель будет находиться не по месту постоянной регистрации, то он может проголосовать по месту фактического нахождения на любом удобном избирательном участке.

Для этого необходимо подать заявление:

- до 11 марта через «Госуслуги», в МФЦ или территориальную избирательную комиссию;

- с 6 по 11 марта - в любую участковую избирательную комиссию;

- 15, 16 или 17 марта прийти на выбранный участок и проголосовать.

## В БОЛЬШОМ КАРАЕ СОСТОЯЛСЯ ТУРНИР ПО ВОЛЕЙБОЛУ ПАМЯТИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА НИКОЛАЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА БЕЛОЗЕРЦЕВА

Ред.: Таких зрелищных и ярких спортивных моментов мы точно еще не испытывали в этом году. Здесь на площадке присутствовали - сила, воля к победе, спортивное напряжение и мощь мужского волейбола, и конечно, сплоченность команд - иногда идущих с соперником «нога в ногу», а иногда не оставляющих другой команде шансов на победу. А в итоге получился весьма интересный, спортивный праздник, организаторам этого турнира можно выразить только слова благодарности за настроение и отлично проведенное время.

17 февраля в филиале МУ ДО «Романовская ДЮСШ» с Большой Карай прошел открытый турнир по волейболу среди мужских команд, посвященный памяти Героя Советского Союза Николая Александровича Белозерцева. В турнире приняли участие восемь команд. Они прибыли из города Балашова («Вертикаль», «ДЮСШ», «БТМСХ»), из города Борисоглебска («Хопер»), р.п. Турки («Турки»), р.п. Романовка («Молния»), пос. Ключи Балашовского района («Ключи»), села Большой Карай («Карай»).



На торжественном открытии турнира с приветственными словами выступили секретарь местного отделения ВПП «Единая Россия», председатель Муниципального Собрания района Н.В. Швецов, глава Большешкараевского муниципального образования Н.В. Соловьева, заведующий сектором по делам молодежи, спорту и туризму администрации Романовского муниципального района А.Н. Кислицын, секретарь турнира, координатор мероприятия от местного отделения партии «Единая Россия» А.В. Гребенчиков.



Открывая турнир, секретарь местного отделения ВПП «Единая Россия», председатель Муниципального Собрания района Н.В. Швецов поприветствовал участников, пожелал им жизненных и спортивных успехов и бескомпромиссной борьбы. Он отметил, что турнир посвящен светлой памяти Героя Советского Союза Николая Александровича Белозерцева, выдающегося земляка, который родился в 1910 году в селе Большой Карай Романовского района Саратовской губернии. На фронт Н.А. Белозерцев попал в первые дни войны. В 1942 году он был тяжело ранен, а в 1943 году за боевые отличия Николай Александрович был награжден Орденом Красного Знамени. 30 августа 1943 года при возвращении из ночного поиска Н.А. Белозерцев подорвался на вражеской mine. →



10 января 1944 года Белозерцеву Николаю Александровичу было присвоено звание Героя Советского Союза посмертно. Все присутствующие почтили память Героя минутой молчания.

Для поднятия Государственного флага РФ были приглашены победители прошлогоднего турнира Алексей Дубинин и Дмитрий Королев (команда «Хопер»).

По окончании торжественного открытия на площадках стартовали первые игры согласно проведенной жеребьевке, по расписанию в двух подгруппах. В подгруппе «А» за право выйти в полуфинал боролись четыре команды: «Молния», «ДЮСШ», «Ключи», «Хопер». В подгруппе «В» команды: «Вертикаль», «Турки», «БТМСХ», «Карай». После сыгранных матчей из подгруппы «А» вышли команды: «Хопер», «Ключи», из подгруппы «В»: «Вертикаль», «Турки».

Обеспечение питанием участников турнира по волейболу, в перерывах между играми, было организовано благодаря спонсорской помощи Романовского местного отделения ВПП «Единая Россия».

Далее состоялись матчи «крест на крест», где «Турки» уступили команде «Хопер» со счетом 0-3, а «Вертикаль» обыграла команду «Ключи» со счетом 3-0.

В финальных встречах болельщики стали свидетелями интересных матчей, захватывающей борьбы и техничного владения мячом, молниеносных передач, точных ударов. Все получили массу положительных впечатлений. За 3-4 место турнира сыграли команды «Турки» и «Ключи» и победу одержала команда из р.п. Турки.

В финале сразились команды из г. Борисоглебска «Хопер» и «Вертикаль» из г. Балашова. В результате обладателем переходящего кубка Героя Советского Союза Н.А. Белозерцева стала волейбольная команда «Хопер», уверенно обыграв своих соперников со счетом 3-0. Второе место заняла команда «Вертикаль».

Третьей стала команда «Турки» и четвертое место заняла команда «Ключи» из п. Ключи Большемеликского муниципального образования Балашовского района.

Призеры были награждены дипломами, медалями, вымпелами с символикой турнира и денежными премиями.



Также победителям турнира был вручен переходящий кубок.

Расскажем также о тех, кого отметили лучшими игроками этого дня. В номинации «Лучший нападающий» признан игрок команды «Хопер» - Кудрявцев Сергей; «Лучший защитник» игрок команды «Вертикаль» – Минин Николай; «Лучший связующий» игрок команды «Турки» - Богданов Максим; «Лучший блокирующий» игрок команды «Хопер» - Жданкин Павел; «Надежда волейбола» игрок команды «ДЮСШ» - Ефремов Андрей; «Ветеран волейбола» игрок команды «Ключи» - Шаталов Владимир; «Приз зрительских симпатий» достался игроку команды «Хопер» Рябову Евгению.

В завершение турнира торжественное право опустить флаг Российской Федерации было предоставлено победителям: Алексею Дубинину и Дмитрию Королеву («Хопер»). После чего участники поделились впечатлениями и выразили благодарность оргкомитету за организацию соревнований, уютную и теплую обстановку, незабываемые впечатления и колоссальный опыт. Пожелали успехов и процветания в дальнейших проектах.

А. КИСЛИЦЫН, зав. сектором по делам молодежи, спорту и туризму администрации Романовского муниципального района.



“Турки”



“Вертикаль”



“Хопер”

Продолжается проведение встреч с гражданами, недавно собрания прошли в с. Осиновка и с. Бобылевка. Люди здесь всегда активно высказывают свою позицию и охотно участвуют в диалоге.

Участие в работе собрания приняли: глава Романовского района А.И. Щербаков, депутат Саратовской областной думы (ВПП «Единая Россия») С.М. Гладков, зам. директора КЦСОН Н.П. Ведышева, начальник УСПН Т.Ю. Гудырина, главный врач РБ А.Н. Горбунов, начальник Романовской РСББЖ В.Н. Полянин, начальник УБиУЭЭ В.Е. Гаранин.

Глава МО О.А. Щербинина, докладывая о результатах за 2023 год, рассказала о демографической ситуации, организации социальной и мед. помощи, работе образовательных и культурных учреждений. В с. Бобылевка зарегистрировано 338 человек (37 детей), в с. Осиновка - 274 человека (6 детей), в пос. Борецк - 55 жителей (5 детей). Ситуация характеризуется низкой рождаемостью – за год родился 1 ребенок в с. Осиновка. Вместе с тем инфраструктура за год не изменилась. Все учреждения социальной сферы (школы, детский сад, СДК, ФАПы, почтовое отделение, 2 магазина, отделения соцобслуживания) работают штатно. Осуществляется подвоз старшекласников в Романовскую СОШ из с. Осиновка и пос. Борецк. В с. Бобылевка обучаются 25 человек, 12 - посещают детский сад.

Трудоспособного населения в селах – 211 человек, пенсионеров – 217, примерно одинаковое число. Потому важно сообщение с райцентром и другими районами, посещение больницы. Автобусы в район и г. Балашов ездят 5 дней в неделю,

## ПЛАНЫ НА БУДУЩЕЕ ОБСУДИЛИ ЖИТЕЛИ ОСИНОВКИ И БОБЫЛЕВКИ



2 раза в день по маршруту Балашов – Усть-Щербедино.

В августе 2023 г. состоялось открытие СДК в с. Осиновка после ремонта по программе «Культура Саратовской области». Проведена замена кровли, окон в зрительном зале, косметический ремонт внутри здания. С участием глав КФХ: Саяпина А.Н., Конаныхина М.Ф. и Кабанова А.Е. приобретено звукоусилительное оборудование.

Ольга Анатольевна рассказала о работе с обращениями граждан, участии жителей и органов власти в работе по оказанию гуманитарной помощи бойцам СВО, доложила об исполнении бюджетных показателей.

С 2022 г. действует программа по ремонту сельских дорог. В 2023 году в этом МО проведен ремонт автомобильной дороги по ул. Луговая (385 метров). В 2024 году в рамках программы будет проводиться ремонт дороги в с. Бобылевка (в обход парка) протяженностью 254 метра.

В администрацию МО поступило 12 заявлений из с. Бобылевка и 1 - из с. Осиновка на установку светильников и за-

мену ламп освещения. Эта работа в настоящее время проводится.

Глава МО обсудила с жителями вопросы, заданные на прошлых собраниях, это важный момент для движения вперед и решения проблем села.

Поступали предложения по увеличению количества контейнеров. Глава МО доложила, что обратилась в АО «Ситиматик» по этому вопросу, а также с целью установки контейнера около сельского кладбища. Ответа на запрос не поступало. Наладить обратную связь с «Ситиматик» пообещал депутат Саратовской областной думы С.М. Гладков, выступивший перед жителями. Он отметил, что, несмотря на сложную ситуацию в стране, у нас есть потенциал и все основные социальные программы будут исполняться. Также пообещал оказывать помощь при организации оборудования сельских ФАПов.

На прошлом собрании были вопросы по начислениям налогов - проведены ежемесячные приемы граждан специалистами налоговой. Обсуждались проблемы некачествен-

ной связи, которые вскоре будут решены в обоих селах. В с. Осиновка по проекту «Интернет в деревню» в этом году будет установлена вышка сотовой связи «Теле2». Место определено между сельским ФАПом и магазином. В с. Бобылевка оператором ООО «Городские электросети» будет установлена вышка сотовой связи «Мегафон» в районе магазина ПО «Романовское».

Как доложила О.А. Щербинина, проблемой остается вопрос с бродячими собаками, хотя у некоторых из них имеются нерадивые хозяева. Их возможно привлечь к ответственности через административную комиссию. В отношении бесхозных животных в районе действует специальная программа. Работа по отлову проводится и вопрос этот постепенно решается.

От жителей сел поступили вопросы по спиленным энергетиками веткам, по качеству очистки дорог от снега и наледи. Последнее очень сильно волновало граждан, в связи с осуществлением подвоза детей и проезда специальных служб.

К гражданам обратился начальник УБиУЭЭ В.Е. Гаранин. Он обратил внимание – если у жителей заканчивается срок эксплуатации счетчика электроэнергии, не стоит самим покупать новый и искать «калымщиков» для замены. Необходимо позвонить по тел.: 4-14-40 в Романовку и замену счетчика вам произведут специалисты, скорее всего, бесплатно.

На собрании обсуждался ряд и других вопросов.

**О. СЛАВИН.**





# ВСЕ НА ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА!

## ГОЛОСОВАНИЕ НА ДОМУ

По уважительной причине избиратель может пригласить организаторов выборов к себе домой и проголосовать в привычной обстановке. Члены участковой избирательной комиссии придут к тем, кто заболел, имеет инвалидность, ухаживает за родственниками, не может покидать жилье по решению суда.

### КАК ПРОГОЛОСОВАТЬ



#### ЕСЛИ ВЫ ПРИНЯЛИ РЕШЕНИЕ ГОЛОСОВАТЬ НА ДОМУ:

**с 7 марта до 14:00 17 марта**  
(по местному времени)

можно уведомить избирательную комиссию о своем намерении проголосовать дома



можно обратиться в участковую избирательную комиссию лично, через представителя (родственника, соседа, социального работника), устно, письменно (написать заявление)



**с 5 марта по 11 марта 2024 года**



подать заявление онлайн в личном кабинете на портале «Госуслуги»

### КТО ПРИЕДЕТ?

Для проведения голосования на дому к вам придут члены участковой избирательной комиссии. При голосовании на дому вправе присутствовать наблюдатели.



### ЧТО ПРИ СЕБЕ У ЧЛЕНОВ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ



- ✓ пронумерованный и опечатанный переносной ящик для голосования
- ✓ письменные заявления избирателей, на основании которых группа приехала либо бланки заявлений для тех, кто пригласил комиссию устно
- ✓ реестр либо заверенная выписка из реестра, содержащая необходимые данные об избирателе
- ✓ информационные материалы о зарегистрированных кандидатах
- ✓ избирательные бюллетени и письменные принадлежности, за исключением карандашей

### КАК ПРОХОДИТ ГОЛОСОВАНИЕ НА ДОМУ

В случае если вы или ваш представитель подали устное обращение, по прибытии членов участковой избирательной комиссии вам необходимо написать письменное заявление о предоставлении возможности проголосовать на дому.

В случае если вы не можете самостоятельно написать заявление, заполнить бюллетень, воспользуйтесь помощью другого лица (за исключением членов УИК и наблюдателей). Заполненный бюллетень опустите в переносной ящик для голосования.

## ВМЕСТЕ МЫ СИЛА – ГОЛОСУЕМ ЗА РОССИЮ!



Школа села Мордовский Карай всегда славилась своими спортивными традициями, династиями, спортсменами и тренерами. И вот открыть Год семьи здесь решили по-спортивно-семейному. Об одном из самых необычных открытий Года семьи репортаж из школы. Если у вас есть интересное событие - пишите нам, и мы обязательно об этом расскажем.

## СЕМЬЯ КРЕПКА, ДРУЖНА - ДЛЯ КАЖДОГО ВАЖНА!

2024  
ГОД СЕМЬИ

Многолюдно было в этот зимний, морозный день на школьном дворе! И ученики, и их родители (а откликнулось их на наш призыв более половины) стали участниками лыжного фестиваля, посвященного открытию Года семьи-2024 в России.

В начале программы мероприятия была проведена торжественная линейка. С приветственным словом к собравшимся детям и их родителям обратилась руководитель школы Татьяна Ивановна Коновалова. Далее агитбригады из каждого класса вместе с родителями соревновались в защите плакатов-стенгазет на тему «Семья».

С пожеланиями продолжать активное сотрудничество с детскими общественными организациями выступил руководитель местного отделения «Движение первых» в Романовском районе Р. Людовских.

И вот вся школьная семья переместилась на улицу. Спортивная площадка украшена флагами, звучит марш физкультурников. Первыми стартуют родители. Дети, кто с восхищением, кто с волнением, следят за солидными лыжниками. Волнуются и сами солидные спортсмены: ведь, как большинство признаются, не вставали на лыжи с далекой школьной поры. Но не только не подвели, но и удивили своим мастерством, красотой движения, спортивным азартом. Обязательно хочется назвать всех: Андрей Сарвенков, Елена Христенко, Елена Каньгина, Анна Коновалова, Алексей Коновалов,



Светлана Бессчетнова, Наталья Калякина, Петр Елин, Данил Чумаков, Павел Федулов, Любовь Мишенева, Алексей Елин, Александр Щукин, Оля Авдошина, Марина Грачева, Полина Ускова.

Спасибо вам, большое удовольствие вы доставили и детям, и болельщикам, и себе!

Особую благодарность хочется выразить и тем родителям, которые пока не осмелились встать на лыжи, но проявили себя как активные болельщики, как фотокорреспонденты, как искусные кулинары: Юлия Ойкина, Татьяна Бессчетнова, Светлана Чумакова, Юлия Михайлова, Ирина Атапина, Кристина Иванова, Оксана Сарвенкова, Наталья Бадикова, Анна Стольникова, Юлия Пономаренко.

Затем на старт вышли самые младшие школьники. Не всех малышей слушались лыжи, но с помощью родителей, учителей, старшеклассников с задачей они справились успешно.

Малышей сменили лыжники 5-7 классов, а потом уже по лыжне промчались старшеклассники.

Вручением наград и чаепитием завершился праздник, который стал яркой иллюстрацией народной мудрости: «В семье согласно - так и дело идет прекрасно».

**Т. КОНОВАЛОВА,**  
руководитель филиала  
МОУ Романовская СОШ  
им. И.В. Серещенко  
в с. Мордовский Карай.





## АФГАНИСТАН – НЕЗАЖИВАЮЩАЯ РАНА

Есть слова, что и по сей день отдаются кровоточивой незаживающей раной в наших сердцах. Одно из них Афганистан. В этом году мы отмечаем знаменательную дату, 35-летие вывода советских войск из Афганистана.

Девять лет пребывания советских войск в этой стране, и о том, что им пришлось пережить, могут рассказать только те, кто исполнял свой интернациональный долг в этой стране. 15 февраля в зале районного Дома культуры прошло торжественное мероприятие, посвященное 35-летию вывода советских войск из Афганистана. В зале в этот день по традиции таких патриотических мероприятий приглашены обучающиеся Романовской СОШ. Но главные герои этого дня - воины, прошедшие Афганскую войну: В.И. Бессчетнов (с. М-Карай); А.Ю. Горюлов, А.И. Фомин (с. Подгорное); С.Д. Григорьев (с. Б-Карай); Ю.А. Капцов, В.П. Клюев, О.Б. Масюков, Н.В. Павленко, А.В. Кулаев (р.п. Романовка). С приветственным словом к ним обратился глава Романовского муниципального района А.И. Щербаков, поблагодарив за самоотверженный подвиг и честное исполнение поставленной страной задачи. Алексей Иванович вручил от администрации района ветеранам подарки. Слова поздравления со знаменательной датой адресовал председатель Муниципального Собрания Н.В. Швецов. В этот день на торжественном мероприятии присутствовал депутат Саратовской областной думы С.М. Гладков, он поздравил всех ветеранов Афганистана, отметив, что хорошо помнит тот день, когда в селе Подгорное, где родился, хоронили воина-интернационалиста В. Синдеева.

Да, из числа призванных на исполнение воинского долга Владимир Алексеевич Синдеев погиб 10 октября 1988 года и был похоронен на своей родине, в этот день в зале присутствовала его сестра Валентина Алексеевна Черевко. В районе хранят память о погибшем



афганце, в его честь ежегодно проводится турнир самбистами ДЮСШ. Посмертно В.А. Синдеев награжден орденом «Красной Звезды». Среди награжденных от нашего района за мужество и отвагу ордена «Красной Звезды» удостоены младший сержант А. Новиков и рядовой В. Попов; боевые награды имеют прапорщик А. Дудов и ефрейтор Е. Непряхин, рядовой А. Бессчетнов и другие. Минутой молчания присутствующие почтили память тех, кто погиб, память тех, кто не дожил до сегодняшнего дня. В этот день вспоминают не только ветеранов Афганистана, дата имеет название «День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества». Обо всех этих датах и событиях поставались напомнить ведущие вечера Р. Воронин и Н. Кондратьева. А работники РДК и участники художественной самодеятельности подготовили творческие номера, в программе выступили: Матвей Кабанов, Андрей Дрюк, Екатерина Никитушкина, Валерий Брюткин, Анна Трафимова, ансамбль «Цветень», народный ансамбль «Русская песня», коллектив «Фиеста» и другие.

**М. АНДРЕЕВА.**



## МО МВД РОССИИ «БАЛАШОВСКИЙ» ПРОСИТ ОТКЛИКНУТЬСЯ ПОТЕРПЕВШИХ

В производстве следственного отдела МО МВД России «Балашовский» Саратовской области находятся уголовные дела, возбужденные в отношении 21-летнего жителя города Балашова по двум фактам вымогательства и двум фактам разбоя (ч. 2 ст. 162 УК РФ; ч. 2 ст. 162 УК РФ; п. «г» ч.2 ст.163 УК РФ; п.п. «а,в» ч.2 ст.163 УК РФ).

В ходе предварительного следствия установлено, что 7 октября 2023 года фигурант, угрожая ножом, заполучил от 19-летнего жителя Балашова денежные средства в сумме 30000 рублей и сотовый телефон стоимостью 75000 рублей. Кроме того, в период с ноября прошлого года по февраль текущего года под угрозой применения насилия неоднократно требовал от своего знакомого передать денежные средства и имущество. Общая сумма ущерба составила 250000 рублей.

Еще одной жертвой вымогательства стал 18-летний житель Балашовского района. Угрожая применением насилия, фигурант в период с ноября прошлого года по январь текущего года неоднократно требовал с потерпевшего денежные средства, завладев таким образом против его воли денежными средствами в сумме 50000 рублей.

Жертвы злоумышленника - студенты одного из техникумов, расположенных в городе Балашове. Это учебное заведение незадолго до совершения преступлений закончил и подозреваемый.

Сотрудниками полиции гражданин, 2002 года рождения, подозреваемый в совершении преступлений, задержан. В его отношении избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

По информации следствия, данные преступные эпизоды были не единственными на территории города Балашова. Полиция просит откликнуться всех, кто пострадал от действий вышеуказанного гражданина. Вашу информацию круглосуточно примут по телефонам дежурной части: +7(84545) 4-48-01, факс +7(84545)4-36-41, 02 (для стационарных), 102 (для мобильных телефонов).

## РАСКРЫТА КРАЖА ИЗ АВТОМОБИЛЯ

В отдел полиции поступило сообщение от жителя одного из сел, 2004 г.р., о том, что из автомобиля ВАЗ-21099 совершено хищение автомагнитолы.

Заявитель пояснил, что автомобиль принадлежит отцу его друга, с которым они и приехали в город Балашов. На момент кражи автомобиль был припаркован у дома по улице Карла Маркса – молодые люди решили зайти в гости к родственнику. Двери отечественной легковушки при этом остались открыты.

Материальный ущерб составил 6478 рублей.

В этот же день в дежурную часть межмуниципального отдела поступил вызов. При выезде по указанному адресу сотрудники патрульно-

постовой службы полиции обратили внимание на автомагнитолу, подходящую под описание похищенной.

Хозяин жилища, неоднократно судимый житель города Балашова, 1996 г.р., по подозрению в совершении преступления доставлен в отдел полиции. Мужчина дал признательные показания. В его отношении отделом дознания возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ (кража). В качестве меры принуждения избрано обязательство о явке.



## ЗАДЕРЖАН КУРЬЕР МОШЕННИКОВ

В период с 9 по 10 февраля текущего года в полицию поступили три похожих сообщения о мошенничестве. Жертвами преступлений стали две жительницы Балашова, 1939 и 1941 годов рождения, и жительница районного поселка Романовка, 1936 года рождения.

Злоумышленники звонили потерпевшим на стационарные телефоны. Двум пенсионеркам они представились сотрудниками полиции и сообщили, что их родственники стали виновниками ДТП и для решения вопроса о непривлечении к уголовной ответственности требуются денежные средства, которые нужно передать курьеру. Поверив звонившим, женщины передали приехавшему молодому человеку денежные средства в сумме 350000 и 100000 рублей.

Неизвестный, позвонивший жительнице р.п. Романовка, представился медицинским работником. Он сообщил пожилой женщине, что ее дочь попала в ДТП, находится в лечебном учреждении, и ей требуются денежные средства на лечение. Впоследствии пенсионерка отдала 120000 рублей приехавшему к ней молодому мужчине.

Сотрудниками следственных органов возбуждено два уголовных дела по признакам преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 159 УК РФ, и одно уголовное дело по ч. 3 ст. 159 УК РФ.

В ходе оперативно-разыскных мероприятий сотрудниками полиции установлен и доставлен в МО МВД России «Балашовский» подозреваемый в совершении преступления гражданин, 2002 г.р. Молодой человек признал свою вину. Денежные средства изъять не удалось – выступая в мошеннической схеме в роли курьера, он перевел деньги на указанные ему банковские счета. В настоящее время гражданин задержан по статье 91 УПК РФ, решается вопрос об избрании ему меры пресечения.

Полиция напоминает: по схеме «Ваш родственник попал в ДТП» мошенники чаще всего обманывают пожилых граждан. Убедите своих близких, что верить злоумышленникам нельзя, а в случае поступления подобных звонков от неизвестных, необходимо срочно перезвонить родственнику и выяснить, действительно ли он нуждается в помощи. Один звонок спасет ваши деньги и сохранит спокойствие!

Дорогая  
**СТАВИЦКАЯ Зоя Николаевна,**  
**ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС**  
с прекрасным юбилеем!

Пусть этот замечательный возраст принесет с собой только радость, добро и благоденствие. Желаем вам, чтобы здоровье не подводило, рядом всегда были хорошие и родные люди. Пусть меньше будет забот и тревог, больше - спокойных светлых дней и лет.



Вас поздравляем с юбилеем! Здоровья крепкого желаем,  
Хоть не за партой мы давно, Чтоб был вам  
Но помним доброту, терпенье, радость приносил.  
Улыбку вашу все равно. Здоровья вам, успехов, сил!

С уважением,  
выпускники 4 «Г» класса выпуска 2002 года.

От всей души  
**ПОЗДРАВЛЯЕМ**  
с юбилеем  
дорогую маму, бабушку  
**СТАВИЦКУЮ**  
**Зою Николаевну!**

Дорогая, родная, любимая,  
Наша мамочка, наша бабуля,  
Поздравляем тебя



с юбилеем.  
Обожаем тебя и целуем!  
Будь здорова, любимая наша -  
Это главная в жизни  
есть ценность.  
Дом пусть будет всегда полной чашей,  
А печали пусть канут все в вечность!  
Дети, внуки.

Одной из важнейших функций государства является обеспечение равных прав граждан вне зависимости от их принадлежности к какой-либо социальной, культурной, религиозной группе, их пола, национальности, расы, языка, убеждений.

Концепция равенства всех граждан, недопущения разжигания социальной, расовой ненависти и вражды, оскорбления какой-либо нации заложена в статьях 13, 19 и 29 Конституции Российской Федерации.

Под возбуждением ненависти или вражды подразумевается публичное высказывание идей, направленных на создание конфликтов между различными социальными, национальными, религиозными группами.

Выражение неприязненного отношения к гражданину на основании его принадлежности к определенному полу, национальности, расе, религиозной конфессии квалифицируется как унижение человеческого достоинства.

В соответствии с законодательством Российской Федерации за разжигание межнациональной розни предусмотрена административная либо уголовная ответственность.

Согласно статье 20.3.1 КоАП РФ действия, направленные на возбуждение ненависти либо вражды, а также на унижение достоинства человека либо группы лиц по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, а равно принадлежности к какой-либо социальной группе, совершенные публично, в том числе с использованием средств массовой информации либо информационно-телекоммуникаци-

## О НЕДОПУСТИМОСТИ РАЗЖИГАНИЯ НАЦИОНАЛЬНОЙ РОЗНИ

онных сетей, включая сеть «Интернет», если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от 10 тысяч до 20 тысяч рублей, или обязательные работы на срок до 100 часов, или административный арест на срок до 15 суток; на юридических лиц – административного штрафа в размере от 250 тысяч до 500 тысяч рублей.

Статьей 282 УК РФ установлено, что действия, направленные на возбуждение ненависти либо вражды, а также на унижение достоинства человека либо группы лиц по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, а равно принадлежности к какой-либо социальной группе, совершенные публично, в том числе с использованием средств массовой информации либо информационно-телекоммуникационных сетей, включая сеть «Интернет», лицом после его привлечения к административной ответственности за аналогичное деяние в течение одного года, наказываются штрафом в размере от 300 тысяч до 500 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 2 до 3 лет, либо принудительными работами на срок от 1 года до 4 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет, либо лишением свободы на срок от 2 до 5 лет.

Действия, направленные на возбуждение ненависти либо вражды, а также на унижение достоинства человека либо группы лиц по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, а равно принадлежности к какой-либо социальной группе, совершенные публично, в том числе с использованием средств массовой информации либо информационно-телекоммуникационных сетей, включая сеть «Интернет»: с применением насилия или с угрозой его применения; лицом с использованием своего служебного положения; организованной группой, наказываются штрафом в размере от 300 тысяч до 600 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 2 до 3 лет, либо принудительными работами на срок от 2 до 5 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет, либо лишением свободы на срок от 3 до 6 лет.

АТК Романовского района.

**Только 4 марта!**

**р.п. Романовка, РДК  
с 13:00 до 17:00**

**ЮВЕЛИР СКУПАЕТ ДОРОГО  
ЛОМ ЗОЛОТЫХ ИЗДЕЛИЙ, КОРОНКИ,  
СТАРИННЫЕ ЧАСЫ, МОНЕТЫ,  
ЗОЛОТЫЕ УКРАШЕНИЯ.  
РЕМОНТ ЮВЕЛИРНЫХ ИЗДЕЛИЙ.**

СВ-во № 30464220400083

Материалы полосы публикуются на правах рекламы.

От всей души  
**ПОЗДРАВЛЯЕМ**  
уважаемую  
**САЯПИНУ**  
**Марину Николаевну**  
с днем рождения!

Желаем здоровья, счастья,  
успехов во всем и везде!  
Пусть жизнь преподносит толь-  
ко приятные подарки и сюрпри-  
зы! Творческих успехов, уда-  
чи во всех начинаниях и новых  
свершений. Благополучия и все-  
го наилучшего.

Друзья-единомышленники,  
коллеги.



- ◆ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
  - ◆ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
  - ◆ ЖАЛЮЗИ
  - ◆ СВЕТИЛЬНИКИ - от 200 руб.
- Рассрочка
- Телефоны: 8-962-619-46-66,  
8-917-202-14-44.

Св-во № 314644011100056

10-9

## ПОКУПАЮ ОВЕЦ, КОЗ, ЯГНЯТ

Цена договорная.

Телефоны: 8-905-121-57-47,  
8-929-016-97-47, 8-953-120-07-05.

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 18-5

## ПОКУПАЕМ ЗЕМЛИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ

Земельные участки,  
доли земельных участков (паи). Дорого.Телефоны: 8-906-316-82-15,  
8-905-651-51-11

25-21

Св-во № 1196451027486

## ПРЕДПРИЯТИЕ ЗАКУПАЕТ МЯСО (говядину)

Любого вида.  
На очень выгодных условиях.  
Приезжаем сами.Телефоны: 8-901-820-89-06,  
8-987-374-83-26. Евгений.

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 9-5

Св-во № 305821030187

## КУПЛЮ БЫКОВ, КОРОВ И ТЕЛОК

Без посредников и очереди. Дорого.

Телефоны: 8-937-977-88-88,  
8-962-616-76-51. Роман.

Св-во № 305821030187

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 9-5

## ИП ГЛАВА КФХ ШВЕЦОВ А.Н.

В КФХ на работу на постоянной основе тре-  
буются: механизаторы, рабочие. Условия:  
официальное трудоустройство, высокая  
зарплатная плата, бесплатное питание и  
проезд до места работы. Родителям пре-  
дусмотрена компенсация за питание детей  
в школе и плату за детский сад.

Обращаться по телефону:  
8-927-131-46-38.

Св-во № 31564400000271

4-4

## МИР ОКОН И ДВЕРЕЙ

- Окна ПВХ, лоджии, балконы
  - Двери входные и межкомнатные
  - Потолки натяжные от 250 руб.
  - Выезд в район, заключение  
договора возможно на месте
  - Рассрочка, скидки пенсионерам
- г. Балашов, ул. К-Маркса, 71  
Телефон: 8-905-329-33-82.

Подробности у организаторов.

Св-во № 312644007500068

## НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

любой сложности,  
качественный и быстрый монтаж.  
Пенсионерам скидки.

## ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

Телефон: 8-905-322-67-77.

Подробности у организаторов.

Св-во № 644010170003

5-3

## ЗАКУПАЕМ МЯСО (говядину)

Любой категории.  
ДОРОГО. БЕЗ СКИДОК.  
Тел.: +7 (987) 305-37-39. Максим.

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 9-5

Св-во № 305821030187

## СТОЛОВАЯ ЗАКУПАЕТ МЯСО (говядину)

быки - 390-400, телки - 360-370,  
коровы - 250-270.

Деньги сразу. Без посредников.  
Тел.: +7 (900) 169-06-82. Гордей.

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 9-5

Св-во № 305821030187

## КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ

В любом состоянии.

Можно битый. Дорого.

Телефон: 8-902-041-61-21.

2-1

## ПОКУПАЮ ОВЕЦ, КОЗ, ЯГНЯТ



В неограниченном количестве.  
Цена договорная.

Тел.: 8-920-487-92-43, 8-909-233-27-27

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 8-4

Газета  
зарегистрирована  
Средне-Волжским  
управлением  
Федеральной  
службы по надзору  
за соблюдением  
законодательства  
в сфере массовых  
коммуникаций и  
охране культурного  
наследия

19.03.2007 г.  
Регистрационное  
свидетельство  
ПИ №ФС 8-0532  
УЧРЕДИТЕЛИ:  
Министерство  
информации и  
массовых  
коммуникаций  
Саратовской области;  
Администрация  
Романовского  
муниципального  
района;  
Муниципальное  
унитарное  
предприятие  
Романовского  
муниципального  
района

«Редакция районной  
газеты «Восход»  
ИЗДАТЕЛЬ:  
МУП РМР

«Редакция районной  
газеты «Восход»  
Гл. редактор  
О.В. Семенов

Адрес редакции и  
издателя: 412270,  
Саратовская обл.,  
р.п. Романовка,  
ул. Советская, 128  
Наши телефоны:  
Гл. редактор  
4-08-36;  
Бухгалтерия  
4-05-75;  
факс: 4-05-75.

E-mail: voshodromanovka@mail.ru

Номер подписан  
в печать 27.02.2024 г.

Газета выходит  
один раз в неделю  
Газета отпечатана  
офсетным способом  
в ООО

«ВОЛГА-МЕДИА»  
(г. Саратов,  
ул. Вишневая, 10).  
Тел.: 8(845-2)  
39-73-66.

Заказ № 662  
Выпуск издания  
осуществлен при  
финансовой  
поддержке

Министерства  
цифрового развития  
связи и массовых  
коммуникаций РФ.

Должностные  
лица несут  
ответственность  
за достоверность  
предлагаемой  
информации.

За достоверность  
рекламных текстов  
и объявлений  
ответственность  
несут их податели.

В соответствии  
с законом о печати,  
редакция использует  
письма по своему  
усмотрению.

Материалы,  
помеченные знаком  
©, печатаются на  
коммерческой основе.

Индекс 53724.  
Тираж 1800 экз.

Цена свободная.